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Exercice 1 
Réécrire les trois formes de la série de Fourier qui résultent de la décomposition d’un signal périodique de période T0 
et retrouver les relations entre différents coefficients. 
Exercice 2 
Soit le signal en dent de scie x(t) représenté par la figure suivante : 

1. Ecrire l’expression mathématique de x(t) sur l’intervalle  
      [-π, π]. Décomposer le signal x(t) en série de Fourier trigonométrique. 
2. Représenter son spectre d’amplitude et de phase. 
3. Déduire la série de Fourier complexe. 

Exercice 3 
Soit le signal x(t) suivant : 

1. Ecrire l’expression mathématique de x(t) sur l’intervalle [0, T0]. 
2. Décomposer le signal x(t) en série de Fourier complexe, 

et représenter son spectre d’amplitude et de phase. 
3. Déduire la série de Fourier trigonométrique. 

Exercice 4 
1. Décomposer le signal s1(t) en série de Fourier trigonométrique. 
2. Déduire le développement en série de Fourier trigonométrique du signal 
s2(t) la dériver de s1(t). 

Exercice 5 
 
Déterminer les coefficients de la série de Fourier du signal suivant : 

1. ܽ	 ∑ ݐሺߜ െ ݊ ଴ܶሻ										ܽܿ݁ݒ	ܽ ൐ 0ାஶ
௡ୀିஶ , où ߜሺݐሻ est la distribution de Dirac et ଴ܶ sa période. 

Exercice 6 
Calculer les transformées de Fourier des signaux suivants : 
,ሻݐሺݑ2 ,ሻݐሺ݊݃ݏ3 4 ்ܲሺݐሻ, ,ሻݐሺ்݅ݎݐ5 ݐሺߜ6 െ 3ሻ, cosሺ2ߨ ଴݂ݐሻ , ߨሺ2	sin	ݐ݁ ଴݂ݐሻ 
Exercice 7 

1. Calculer la transformée de Fourier des 2 signaux suivants : 

ሻݐଵሺݏ ൌ cos ቀ4ݐߨ ൅
ߨ
3
ቁ ൅ ଶ݊݅ݏ ቀ16ݐߨ ൅

ߨ
4
ቁ ሻݐଶሺݏ	ݐ݁	 ൌ sinሺ4ݐߨሻ .  ሻݐߨଶሺ3ݏ݋ܿ

2. Représenter graphiquement les spectres d’amplitudes et de phase. 
Exercice 8 
Calculer l’énergie contenue dans le signal : 
ሻݐሺݏ ൌ A. T. sincሺ2ߨ ଴݂ݐሻ 
Exercice 9 

1. Soit le signal s(t) représenté ci-dessous : 
 

 
 
 
 

a. Déterminer la série de Fourier sous Forme complexe [0, T0]. 
b. Tracer le spectre d’amplitude et de phase de ce signal (indiquer seulement les 5 premiers harmoniques). 
 

2. Maintenant, on applique au signal s(t) un retard de T0/4, ce qui nous donne un nouveau signal g(t). 
a. Déduire de (1.a) la série de Fourier complexe du nouveau signal g(t). 
 

b. Les spectres d’amplitude et de phase seront-ils affectés par le décalage ? Justifier votre réponse. 
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Exercice 10 

Soit le système de la figure suivante : 

 

- Calculer l’énergie du signal de sortie si ce système est excité par un signal d’entrée : 

    02
0 02 2 j f te t f sinc f t e   , avec :    2

0 0h t f sinc f t . 

 

Exercice 11 

1. Calculer la transformée de Fourier de ݏሺݐሻ par deux méthode différentes : 
 

ሻݐሺݏ ൌ ቊ
.ܣ ݁௝ఠబ௧ 																								െ బ்

ସ
൏ ݐ ൏ బ்

ସ
	ܿ݁ݒܽ																									 ଴ܶ ൌ

ଶగ

ఠబ
	

																																																											ݏݎݑ݈݈݁݅ܽ																																						0
  

 

- Méthode directe. 
- Méthode indirecte : observé que ݏሺݐሻ est le produit d’un créneau par un exponentiel. 
2. Déduire la transformée de Fourier des signaux ݏଵ et ݏଶ définis ainsi : 

 

ሻݐଵሺݏ ൌ ൝ܣ. 			ݐ0߱ݏ݋ܿ െ
଴ܶ

4
൏ ݐ ൏ ଴ܶ

4
	ܿ݁ݒܽ				 ଴ܶ ൌ

ߨ2
߱଴
	

																																																											ݏݎݑ݈݈݁݅ܽ					0
ሻݐଶሺݏ																								 ൌ ൝ܣ. 		ݐ0߱݊݅ݏ െ

଴ܶ

4
൏ ݐ ൏ ଴ܶ

4
	ܿ݁ݒܽ						 ଴ܶ ൌ

ߨ2
߱଴
	

																																																											ݏݎݑ݈݈݁݅ܽ					0
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3. En employant le théorème sur la dérivée, déduire la transformée ݏଵሺ݂ሻ et ݏଶሺ݂ሻ, vérifier que le 
résultat trouvé en 2 est correct. 
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